

采收甜叶菊 收获“甜”日子

本报和静10月14日讯（记者 赵富强 通讯员 李雨夕）眼下，和静县巴润哈尔莫敦镇820亩甜叶菊迎来收获期，农民抢抓农时采收甜叶菊，一派繁忙的丰收景象。

11日，记者在和静县巴润哈尔莫敦镇拜勒其尔村的大条田里看到，甜叶菊青翠嫩绿，长势喜人。收割机在田间忙碌地来回穿梭，吸叶机也在田间不停地作业，将散落的甜叶菊叶片吸附并集中成堆，准备进行晾晒和打包，以便销售。

“我今年种植了410亩甜叶菊，亩产可达350公斤以上，每亩地最少收入6000元，总体收入还是不错的。”甜叶菊种植户卞红星说，甜叶菊成熟后由企业统一收购，不愁销

路，这让他对种植甜叶菊充满信心。

甜叶菊为菊科多年生草本植物，是一种低热量、高甜度的天然甜味剂，从甜叶菊中提取的菊糖被广泛应用于医药和食品工业。甜叶菊抗逆性强，病虫害少，对土壤要求不高，适应性广，好种植、效益高，市场前景广阔。

近年来，和静县巴润哈尔莫敦镇积极探索发展甜叶菊特色种植，旨在提升土地综合利用效益，增加村民收入，壮大村集体经济，助推乡村振兴。

巴润哈尔莫敦镇副镇长朱文强表示，种植甜叶菊不仅丰富经济作物种类，还为周边富余劳动力提供了就业机会，群众在家门口就可以通过打零工增加收入。



10月11日，在和静县巴润哈尔莫敦镇拜勒其尔村一处甜叶菊地里，种植户正在清理甜叶菊植株中的杂质。
通讯员 李雨夕 摄

■ 县域短波

若羌县举行以旧换新促消费活动

本报若羌10月14日讯（通讯员 周丽 张达）近日，若羌县举行汽车、家电、电动自行车以旧换新促消费活动。

活动现场，各品牌汽车、家电和电动自行车经销商设置了精美的展示区，展示着最新的产品。销售人员详细介绍着新能源汽车、电动自行车的续航里程、充电时间等关键参数。

居民们则在各展区，仔细阅读以旧换新政策和流程，挑选心仪的产品。

居民古海儿·吾布力说：“这个以旧换新活动真的太好了，我的旧电动自行车正好可以换一辆新的，还能享受补贴，非常划算。而且现场有这么多品牌的产品可以选择，真的很方便。”

政务“直播带策” 实现服务群众“零距离”



近日，博湖县公安局户籍民警和车管所办事员在线为群众答疑解惑。
通讯员 闹勇俊 摄

本报博湖10月14日讯（通讯员 杨斐兰）“欢迎大家走进我们的直播间。”近日，博湖县公安局户籍民警和车管所办事员通过抖音直播的方式，向群众线上宣传户政、交管等“放管服”政策，为群众答疑解惑，吸引了众多网友参与互动。

户政“主播”主要针对异地补换领身份证、新生儿落户“跨省通办”、户口迁移、户口簿丢失补办等业务，为网友们分享

丰富的业务知识和实用信息。同时，详细介绍身份证、居住证、边防证的办理流程。

交管“主播”聚焦于网友们普遍关心的驾驶证补换领、机动车审验、机动车保留原号牌，以及学法减分、违法处理等业务，进行了详细的解答。此外，还向网友们普及了“交管12123”手机APP的使用方法，并就行车注意事项、安全驾驶小常识等给出了简要提醒和温馨提示。



霍尔古吐沟秋景如画

霍尔古吐沟一景(10月12日摄)。金秋时节，和静县霍尔古吐沟展现出迷人的画卷。峡谷中河流潺潺流淌，两岸树木金黄灿烂，大自然以绚丽的色彩为这个季节增添了一抹秋韵。

本报记者 薛兵 摄

合作社分红 村民笑开颜

本报且末10月14日讯（记者 薛云少 通讯员 玉米提江·吐尔孙 付博）近日，且末县阔什萨特玛乡阔什萨特玛村股份经济合作社举办年度分红会，现场为70户村民分红287894元，单户分红最高达1970元。

会上，合作社负责人详细介绍了合作社在农业种植、畜牧养殖等方面取得的成就，并表示未来将继续推动产业升

级，拓宽销售渠道，以实现更大的经济效益。

阔什萨特玛乡阔什萨特玛村党支部书记李月新说：“合作社能够分红，关键在于我们坚持了‘合作社+农户’的模式，充分发挥了集体的力量。同时，我们注重科技创新和市场开拓，不断优化产品质量，提高产品品质，政府的支持和指导也起到了重要作用。”

阔什萨特玛乡阔什萨特玛村村民陈建兴说：“今天的分红大会非常成功。我也领到了一笔分红，非常高兴，感谢党的好政策。”

合作社根据每个成员的人股比例和贡献度，公平公正地进行了分红。村民们脸上洋溢着喜悦的笑容。大家纷纷表示，合作社的发展让他们得到了实实在在的收益，生活得到了显著改善。